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Актуальність роботи.   
Пористість є одним з параметрів, який 
встановлюється при прогнозуванні 
газодинамічних явищ у вугільних шахтах, а 
також при оцінці колекторського потенціалу 
порід.  
Мета роботи - пошук закономірностей 
перетворення загальної пористості пісковиків 
та вугілля Донецького басейну в залежності від 
впливу тектоніки та постдіагенетичних 
перетворень порід. 
Для реалізації сформульованої мети 
використовувалися дані загальної пористості 
пісковиків та вугілля геолого-промислових 
районів Донецького басейну, які вміщують 
кам’яне вугілля всіх марок, від Д до А, та 
відрізняються за тектонічною дислокованістю.  
Результати дослідження.  
В залежності від ступеня постдіагенетичних 
перетворень коефіцієнт загальної пористості 
вугілля змінюється за поліноміальною 
залежністю з показником достовірності 
апроксимації (R2) 0,95.  
Показники загальної пористості вміщуючих 
пісковиків змінюються за лінійною залежністю 
при R2 = 0,9 (рис. 1). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1 Вплив катагенезу на перетворення 
загальної пористості пісковиків та вугілля 

Донецького басейну 
 

Відомо, що загальна пористість пісковиків, як і 
загалом їх колекторський потенціал, досить 
різко змінюється від прибортових районів до 
центральних, відповідно до збільшення 
тектонічної напруги (Лукінов В.В.,  
Пимоненко Л.І. , 2008 р.). 
Для вугілля характерна інша закономірність. 
Дослідження загальної пористості вугілля 
марки Ж, яке було відібране в прибортових, 
перехідних та центральних районах басейну, 
показало стабільні значення загальної 
пористості, які коливаються в межах 6 %  
(рис. 2).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 2 Вплив тектоніки на перетворення 
загальної пористості вугілля марки Ж та 

прилеглих до нього пісковиків 
Висновок. Експериментально підтверджено, 
що на відміну від пісковику, для якого 
характерне закономірне зменшення 
показників загальної пористості зі 
збільшенням ступеня катагенезу і тектонічної 
напруги, поровий простір вугілля більшою 
мірою реагує на температуру, і меншою 
мірою, на тиск. Додаткові дослідження 
дозволять визначити внаслідок чого поровий 
простір вугілля, який певною мірою реагує на 
тиск, зберігає стабільні значення в різних 
тектонічних умовах. Ймовірно, це пов’язано зі 
зміною структури порового простору вугілля 
при збереженні його загального об’єму.  
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